

新型大国关系不能停留概念上

习近平中南海夜会奥巴马,指出中国政府必须顺乎民意

据新华社北京11月11日电 国家主席习近平11日晚在中南海同美国总统奥巴马举行会晤。习近平说,我们要保持经常性密切沟通,不是就事论事,而是要就一些根本性的问题坦诚深入交流,只有这样,才能避免战略误判。

习近平邀请奥巴马共进晚宴。习近平指出,要了解今天的中国、预测明天的中国,必须了解中国的过去,了解中国的文化。当代中国人的思维,中国政府的治国方略,浸透着中国传统文化基因。中国人民自古以来珍视国家独立、统一和尊严。中国政府必须顺乎民意,坚定维护国家主权、安全和领土完整,维护民

族团结和社会稳定,坚定不移走和平发展道路。中美国情各异,两国难免存在一些分歧,但这不是两国关系的主流。

奥巴马表示,我们今晚的交谈非常深入,进一步加深了我对中国的情况以及中国政府领导人执政理念的了解。美国支持中国改革开放,无意遏制或围堵中国,因为这样做不符合美国的利益。中国是美国的合作伙伴。

习近平强调,中美新型大国关系不能让它停留在概念上,也不能满足于早期收获,还要继续向前走。我们要以积水成渊、积土成山的精神,不断推进中美新型大国关系建设。



11月11日晚,国家主席习近平在中南海同美国总统奥巴马举行会晤。这是两国元首在瀛台涵元殿前握手。 新华社发

APEC边上

APEC里的中国风

从APEC会议选址到议题设置,从活动安排到为来宾准备衣食住行,无不浸润着中国的传统文化和现代情怀。

会场选址契合中国传统



日出东方酒店

雁栖湖拥有宽阔的水面,符合国人临水而居的传统。而作为APEC会议主体建筑的日出东方酒店,则宛如一个扇贝。在中国的文化中,含着珠子的扇贝代表财富,配合酒店“日出东方”之名,寓意中国经济蓬勃向上。其实,不只是雁栖湖,会议主办方在选择其他会场时,也都考虑到了“中国Style”。比如,习主席10日晚在水立方举行欢迎晚宴,这又契合了国人“上善若水”的观念。

议题设置注入中国创意

借助主场外交优势,中国为本次APEC会议的议题设计注入了不少创意。

在议题设置环节,中方提出了50多项议题,占有100余项合作倡议的一半。并创新性地提出“互联网经济”、“蓝色经济”、“跨越中等收入陷阱”、“互联互通”、“包容增长”等议题。

而在议程安排上,中国首次邀请非APEC成员参加以“互联互通”为主题的伙伴关系对话会。尽管这些经济体尚未加入APEC,但要实现中国领导人提出的“亚太梦”与“中国梦”,就需要与周边所有国家共同发展与进步。

客人收到红色脸谱杯垫



10日晚,北京国家游泳中心举行欢迎宴会。图为欢迎晚宴上的别致餐具。

为了体现中国元素,主办方在饮食方面可谓煞费苦心。在8日举办的“APEC·工商之夜”上,北京为客人提供了“厨子舍”民间宴席、护国寺清真小吃、奶酪魏、正兴德清真茉莉花茶等特色小食。

走入北辰洲际酒店一间豪华套房,房内客厅的茶几上摆放着京剧脸谱、中国结等摆件,果丹皮、果脯等老北京特色零食装在一个红色的别致圆筒形盒子里,桌上还摆放着一个大大的果盘。而据酒店方介绍,在入住当晚,每位参加APEC会议的客人都会收到一套红色系的脸谱杯垫作为礼物,一套杯垫为6个,每个脸谱都各有特色。(宗合)

习近平:亚太自贸区进程正式启动,迈出历史性一步

APEC通过亚太自贸区路线图

据新华社11月11日电 国家主席习近平11日下午出席2014年亚太经合组织(APEC)领导人非正式会议记者会并讲话。习近平表示,我们决定启动亚太自由贸易区进程,批准亚太经合组织推动实现亚太自由贸易区路线图。

习近平指出,这是我们朝着实现亚太自由贸易区方向迈出的历史性一步,标志着亚太自由贸易区进程的正式启动,体现了亚太经合组织成员推动区域经济一体化的信心和决心。这是一个载入史册的决定,将把亚太区域经济一体化提升到新的更高水平,也将使太平洋两岸处于不同发展阶段的经济体广泛受益,为亚太经济增长和各成员发展注入新活力。

习近平强调,我们决定实施全球价值链、供应链的领域合作倡议。加大能力建设投入,帮助各成员尤其是发展中成员更好地融入区域经济一体化发展,实现共同发展。我们发出了支持多边贸易体制,尽早结束多哈回合谈判的强有力呼声。

习近平表示,亚太发展取决于创新和改革。我们同意大力推进经济结构改革和创新增长,批准了一系列重大合作倡议,巩固亚太地区在世界经济的引擎地位。我们批准了亚太经合组织“经济创新,发展改革与增长共识”,为亚太经济增长谋求新的驱动力和竞争力。我们决定以经济改革,新经济,创新增长,包容性支持,城镇化作为五大支柱,加强宏观经济政策协调,推进务实合作,经验分享,能力建设。

专家解读

自贸区每年将止损百亿美元

2014APEC领导人非正式会议11日闭幕,亚太自由贸易区进程正式启动,这一包容、普惠的经济合作架构,将联动区域发展,为亚太乃至全球经济的持久发展注入新动力。

亚太自贸区将成为全球最大自贸区安排

自2006年首次提出,酝酿近十年的亚太自贸区在2014APEC会议上,终于从“空中楼阁”走向实实在在的“路线图”。

“从规模上和比例上来说,亚太自贸区将成为全球最大的自贸区安排。”南开大学APEC研究中心副主任刘晨阳说。

基础设施和互联互通建设是实在的“砖石”

在实现亚太自贸区愿景的路上,到底有多少站点?可以肯定的是,涵盖APEC12个成员的高标准自贸协定TPP(跨太平洋伙伴关系协定),是无法绕开的“一站”。

“如果你把他们看成封闭的贸易集团,他们就是互

斥的;如果你拥抱自由贸易,你就会看到他们都致力于削减壁垒,是互补的。”美国自由港迈克墨伦铜金矿公司高级副主席拉塞尔·金说。从会议周上政商人士的公开表态中可以看出,TPP、RCEP(区域全面经济伙伴关

系协定)作为FTAAP的重要基础,已经成为普遍共识。

加强各成员在价值链各环节的合作,全方位强化基础设施和互联互通建设,将实现区域联动发展和利益交融,是莫基亚太自贸区实实在在的“砖石”。 据中新社

中国APEC研究院院长盛斌:

亚太一体化, APEC核心地位强化

本报特派记者 张文 刘志浩

中国APEC研究院院长盛斌说,融合、创新、互联,明确地总结了本届APEC会议的三个议题:推动区域经济一体化、促进经济创新发展改革与增长、加强全方位基础设施与互联互通建设。

对于APEC运行的两个“轮子”——贸易投资自由化、便利化以及经济技术合作,APEC会议的成果都进行了提升。在贸易自由化上,启动了

此次里程碑会议继续往开来的重要成果,其目的在于为APEC未来发展提供战略性指引,同时强化APEC在亚太区域一体化中的核心地位。”盛斌如此评价。

作为此次APEC会议最重要的成果之一,《互联互通蓝图》确立了在2025年前实现加强软件、硬件和人员交流互联互通的远景目标。

“到2025年实现互联互通远景,也不是轻而易举的。”在对外经贸大学国际经济贸易

学院教授桑百川看来,互联互通在有资金支持的基础上,还需要“心相通”。

桑百川说,通过本次APEC会议,中国基本表达了自己的战略意图,也赢得很多国家的认可,像互联互通,尽管有一些不同的看法,也会有困难,但实际上确实对亚太国家有贡献、有帮助。“总体上来说,中国几大基本的战略考量,都是建立在互利共赢的基础之上。所以整个会议对中国而言,基本达到预期的目标。”

荣宝斋(济南)拍卖有限公司
Rongbaozhai Linan Auction CO., LTD.
2014首届拍卖会
时间:2014年11月中旬 地点:济南喜来登酒店
征集热线:0531-5566588
地址:山东省济南市齐州路西南广场荣宝斋三楼